

### 我市开展“全国科普日”活动

# 十项科普活动架起惠民“连心桥”



瑞安市2021年“全国科普日”活动启动仪式

百年再出发 迈向高水平科技自立自强

9月10—9月16日

现场授牌

本报讯(记者 陈丹丹)日前,我市2021年“全国科普日”启动仪式在东新科创园举行。现场,市科协党组书记薛月者宣布此次活动正式拉开序幕。

据悉,今年的“全国科普日”主题为“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”。此次活动为期一周,由市委宣传部、市科协、市教育局、市科技局、团市委主办。会上,参会领导嘉宾为全市22个学会进行星级学会授牌,为市中草药医疗义诊小分队、市科创活动小分队、市“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动小分队、市科技创新大赛小分队、市学术金秋科普宣讲小分队、市“科普大篷车”宣传小分队等6支科普宣传队授牌。

在东新科创园内,与会人员参观了谷宇院士智能传感器研究院、“科创瑞

安”综合展示平台,感受日新月异科技发展。会场外,百米“流动科普画廊”主题展板展出引得与会人员纷纷驻足观看。市科协有关负责人表示,此次展出围绕人工智能、智慧城市、大数据、云计算、物联网和智慧生活等前沿技术,编辑、制作了100块科普展板,接下来将在我市各地开展系列巡回科普展出活动。

记者了解到,9月10日至16日,市科协联合各有关单位,重点围绕碳达峰碳中和、乡村振兴、疫情防控等领域,开展“银龄跨越数字鸿沟”、“学术金秋”、青少年科技创新大赛、青少年科普教育实践、科普医疗义诊、“科普大篷车”进校园、科普教育基地开放周、科普专项行动等10项科普活动,有效普及科学知识,展现新时代智慧生活,促进公民科学素质提升,架起科普惠民的“连心桥”。

9月11日,在马屿农业综合服务中心,“草根工社”农业科普活动现场人头



科普长廊展

攒动。该活动通过“面对面”答疑解惑及开展农业知识竞赛、专题讲座等形式,推广农业科学技术。其中,农业知识竞赛以有奖猜谜形式展开,让当地农民在玩乐过程中学习农业科学知识。

市科协有关负责人表示,针对不同人群,将集中动员学会、企业、学校、社会机构等组织,积极发挥科普教育基地的阵地作用和示范效应,深入农村、社区、学校、企业等,开展多形式、广覆盖的科普宣传教育活动,激发群众特别是青少年学科学、爱科学、用科学的热情,在全社会进一步营造“人人都是科普之人、处处都是科普之所”的良好氛围。

## “兴村治社”哪家强? 擂台赛上一决高下 仙降举办三季度村社擂台赛



走进洋坑村项目

走进翁洋村项目



村社擂台赛大会现场

本报讯(记者 项颖 通讯员 杨小梦)“兴村治社”哪家强? 擂台赛上一决高下。近日,仙降街道举办了2021年村社擂台赛第三季度述职大会,通过街道摆擂台、村(社)党支部书记比武,现场晒成绩、找差距、立标杆、下战书、定承诺、表决心,进一步激发新时代村社党支部书记创新创业活力,在比学赶超中提升能力、加快发展。

擂台赛前一天,仙降街道党工委书记何志友带领24个村社党支部书记,走进永宁村新办公楼改造项目、垟坑村塔塔公园建设项目、翁洋村绿色健身步道项目、横街村商业中心项目,实地了解各村环境整治、集体经济发展等特色亮点工作,在互相学习、取长补短中共同进步。

“今年上半年,我们村主要围绕解决历史遗留问题、环境综合整治、守牢平安底线三件事开展工作……”当日上午,在仙降街道办事处一楼会议室,24个村社党支部书记轮流上台,讲述第三季度取得的工作成效,存在的不足以及下一步工作计划。

现场,街道班子成员、基层站所负责人和驻村干部组成“评审团”,对各村汇报内容现场评分。根据最终分数排名,24个村社将被划分成A、B、C三档,其中A类8个、B类12个、C类4个。A类季度优胜村社将在项目建设、村社发展等方面享受街道相

关政策优待,相关村社干部优先推荐为各级先进人选,并在村社主职干部积分制管理中加分;C类季度落后村社挂流动黄旗予以警示,连续两个季度挂黄旗的,取消村社干部、驻村干部评先评优资格。该街道以此激励优胜村社再接再厉,倒逼落后村社转型升级,走上高质量发展道路。

“仙降村作为街道的集镇村,村‘两委’战斗力强,上半年解决了多个历史遗留问题,还新建了多个民生项目……”何志友一点评各村社党支部书记的汇报,充分肯定各村社在重点工作中的突出表现,并指出各村社存在的问题,为下一步发展提出可行性意见和建议。针对下半年街道的具体工作,何志友提出,全街道要强化党建引领,在共同富裕的新赛道上争先领跑;聚焦项目建设,在打造“两翼”幸福生活上蓄势赋能;提升执行力,在关键任务上继续攻坚克难。

各村社党支部书记纷纷表示,将在接下来的工作中早行动、争主动、抢抓落实,扛起发展新责任,为打造“行走时尚、智美仙降”贡献更多力量。

### 智创仙降

RUI BAO

## 3种“征信修复”骗局 你入坑了吗?

你的征信记录上有逾期信息吗?如果有人帮你“修复”征信记录,你会花钱去办吗?随着征信被社会逐渐重视,市场上出现多种打着“征信”旗号的虚假广告和诈骗套路。据悉,目前市场上有三种与所谓“征信修复”有关的骗局,需要大家特别防范。

**骗局一:花钱请人帮你“修复征信”**  
央行提示:“征信修复”不靠谱且涉嫌违法

日前,互联网上以“征信修复”为关键词弹出不少“中介”广告,有的表现得很隐蔽。比如,有中介称自己只是提供“征信异议申诉”方面的咨询,报价2000元,具体情况必须电话沟通。取得联系后,中介会说具体收费要根据征信报告的情况来定价,可以先签合同再缴费,办不成会退费,多久能办好说不准,可能至少要一个月。从报价来看,消除一条逾期记录需要1000元至3000元不等,如果不良记录很多还可以打包定价,单价会便宜些。

据悉,警方和法院公布、判决了不少相关诈骗案例,骗子们收了钱要么找借口拖延,要么直接失联。

业内人士指出,诈骗分子的广告里经常会配上“银行”发出的征信信息修改的短信截图,甚至还有与“银行客服”通话的视频,让人感觉成功率很高。但实际上,这是一套精心设计的“诱饵”,短信截图都是PS出来的,故意用编造出来的成功案例来骗取信任。

央行有关人士表示,这些案例都是典型的“征信修复洗白”诈骗。他们以“征信修复、洗白、铲单”“异议申诉咨询、代理”为名义开办业务或发布广告,有的收取高额费用后失联,有的教唆个人用“非恶意逾期”理由无理申诉,或运用虚假材料等非法手段以图修改不良信息,通常修改失败后不退款或失联。

《征信业管理条例》第十六条:“征信机构对个人不良信息的保存期限,自不良行为或者事件终止之日起为5年”。根据相关法规政策,个人信用报告不良记录不适用于“信用修复”,不良记录在不良行为或事件终止5年后自动删除。

据了解,信用报告里的不良信息,任何人都无权随便更改删除;如果出现银行失误、不法分子盗用身份等特殊情形形成的不良记录,可以依法提出异议。

央行有关人士指出,根据《征信业管理条例》第二十五条,个人认为信用报告信息存在错误、遗漏的,有权向征信机构或者信息提供者提出异议,要求



更正,不收取任何费用。利用非常规手段不仅不能清除展示无误的不良信用记录,甚至会对个人造成不良影响。

**骗局二:培训“征信修复”费用不菲**  
央行提示:“征信”领域不存在“修复”说法

在网上搜索“征信修复”,除了中介,还有不少培训课程的广告,价格从几百元到数万元不等。这些机构究竟能教学员什么真本领呢?公开报道显示,这些所谓“征信修复”培训的核心内容就是教人造假骗银行。

央行有关人士表示,以培养征信修复、信用修复专业人才为口号,谎称教授征信、信用修复技巧或提供征信修复师、征信管理师的培训、考证服务,实则为骗取高额费用或个人信息。征信修复师、征信管理师证均未得到人力资源和社会保障部认可,不具备合法性。征信领域也不存在修复这一说法。

**骗局三:招收征信代理、加盟**  
央行提示:不得采用加盟等从事征信业务

除了征信修复的培训,不少机构还对外声称可以通过代理和加盟一起来赚钱。某培训机构工作人员称,他们公司也招收代理,“代理就是你去客户,我们来解决问题”。据其介绍,代理分为不同级别,成为初级代理需交1万元,每单可提成50%。

央行有关人士表示,这类骗局以征信市场需求量大、有前景为理由,诱导受骗者用代理、加盟方式办征信相关业务,实则为骗取代理、加盟费用。

根据《征信机构管理办法》第五条,设立个人征信机构应当经中国人民银行批准。根据《企业征信机构备案管理办法》第二十四条,任何组织都不得采用加盟、代理、挂靠等方式从事企业征信业务。(据《北京青年报》)



## 1笔长期「保障」 家庭财富稳定基石



给孩子未来的教育金储备...

给退休后的养老金...

### 主推产品

#### 个人大额存单

收益稳定 支持转让

#### 年年乐 个人存款产品

线上一键购买

随心灵活支取

个人大额存单



扫描二维码购买产品

### 反诈速递

RUI BAO